

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育 简 报

第 85 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 6 日

编者按：7月5日，市委召开庆祝中国共产党成立100周年座谈会。在座谈会上，市委书记杨青玖、副书记万正峰等市级领导听取了全国、全省、全市“两优一先”表彰对象代表王息辰、李慧军、郭艳川及市委有关部门负责人齐向前、崔清林等5名同志的发言，给予了充分肯定。现将5名同志发言摘编推荐给各单位，请认真学习借鉴。

坚定不移跟党走 自主创新当先锋

全国优秀党务工作者、

市盛通聚源新材料有限公司党支部书记、董事长王息辰

作为全国优秀党务工作者，有幸参加了庆祝中国共产党成立 100 周年大会，亲耳聆听了习近平总书记发表的重要讲话，让我深受启发，备受鼓舞。

我由衷地感到，要坚定永远跟党走信仰信心信念，建强企业党组织，才能不断推动企业高质量发展。创办企业之初，我就把成立党组织作为主要任务，让党建与企业发展互融共进，把党建优势转化为竞争优势。我们决定发展聚碳酸酯项目，当时去与日本三菱、德国拜耳谈合作，都吃了闭门羹。回来后，我们发挥党员模范带头作用，联合大专院校组织力量进行攻关，通过平台公司整合技术资源，优化工艺并形成了自主知识产权，得到了国家发改委的 3096 万奖励。盛源集团从一个名不见经传的小企业发展到现在，与中石油牵手合作联袂打造成为聚碳新材料领域的单打冠军，我深切地感受到企业的发展一刻也离不开党的科学理论的指引。

新时代新征程，新要求新作为。我们民营企业受益于党和国家的政策，必须饮水思源，不忘初心、牢记使命，坚定不移听党话、跟党走，积极主动承担社会责任，要以学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神为契机，不断从党史学习教育中汲取前行动力，赓续共产党人的精神血脉，为新材料产业发展贡献更多盛源集团力量。

不忘初心托举希望 立德树人奋进担当

全省先进基层党组织负责人、市第二实验小学

党总支书记、校长 李慧军

通过学习习总书记“七一”重要讲话，我真切地体会到百年来所形成的伟大建党精神，已渗入每位共产党员的血脉。

作为学校党总支书记、校长，我始终牢记为党育人、为国育才的初心和使命，以弘扬党的光荣传统、赓续和传承伟大建党精神为己任。2012年8月，我到市第二实验小学任校长，带领学校从队伍老化、硬件落后、教职工队伍凝聚力亟待加强的状态，短短几年一跃成为全国文明校园、全国教育系统先进集体、河南省党建示范校、河南省先进基层党组织，得益于我们坚持党建引领，全面贯彻落实党的教育方针，坚持以党建高质量引领发展高质量的总体思路；得益于长期以来坚持不懈的精神引领，在长期办学实践中，孕育出不怕难、不叫苦、不推诿、不计较、不抱怨和讲团结、讲和谐、讲正气、讲合作、讲学习、讲标准的“五不六讲”学校精神。

荣誉属于过去，未来使命光荣，我们将以学习习近平总书记“七一”重要讲话精神为契机，以培养担当民族复兴大任的时代新人为己任，始终牢记为党育人、为国育才神圣使命，全面贯彻党的教育方针，把教书育人、立德树人的伟大事业进行到底，为我市教育事业的高质量发展做出应有的贡献。

弘扬伟大建党精神 践行为民服务宗旨

全市优秀共产党员、华龙区人民路街道

永乐社区党支部书记、居委会主任 郭艳川

习近平总书记“七一”重要讲话总揽全局，波澜壮阔，影响深远，让我们激情澎湃、振奋人心、倍受鼓舞。习近平总书记在讲话中指出：“江山就是人民，人民就是江山”。作为一名基层社区负责人，我深刻认识到要坚守人民立场、践行为民服务宗旨，必须做到以下三点：

一是把群众当家人，用心、用情做好群众工作。我们社区共辖43个小区楼院，常住人口3000余人。社区6名工作人员全部都分包小区和网格，每周定期到居民家中进行走访，特别把孤寡老人、留守儿童等列为重点关注对象，一对一进行联系帮扶；**二是**建强建好党组织，发挥党员的先锋模范作用。社区党组织是便民服务的最后一公里，我们根据小区规模和居民党员人数，成立了6个小区党支部，下设18个楼栋党小组，挂牌了52个党员中心户，基本形成了社区党总支、小区党支部、楼道党小组、党员中心户四级组织体系，实现了党组织在小区和楼栋的全覆盖；**三是**不断提升人民群众的幸福感和获得感。我们着力办好老旧小区改造这件民生实事，改造提升我辖区29个小区，开展“展群众风采，现邻里和谐”等一些列社区文化娱乐活动，不断满足人民群众对美好生活的需要。

社区工作虽然千头万绪，但为民服务的初心始终不变，我将以这次座谈会为契机，认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，牢记初心使命，弘扬伟大建党精神，努力做新时代的社区工作者，在为民服务的生动实践中努力展现人生价值！

以史为鉴思奋进 开创未来立新功

市委党史学习教育领导小组办公室副主任

市委党史研究室主任 齐向前

一是百年征程波澜壮阔，要从中增强历史自信。一百年来，我们党团结带领中国人民，浴血奋战、百折不挠，创造了新民主主义革命的伟大成就；自力更生、发愤图强，创造了社会主义革命和建设的伟大成就；解放思想、锐意进取，创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就；自信自强、守正创新，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。百年来龙都大地发生的翻天覆地变化，生动印证了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，有力说明了中国特色社会主义道路的正确性，充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性。二是百年初心历久弥坚，要深刻汲取历史智慧。回首党的百年历史，是为了更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。要坚持中国共产党坚强领导，增强“四个意识”，坚定“四个自

信”，做到“两个维护”，牢记“国之大者”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；要牢记初心使命，站稳人民立场，践行以人民为中心的发展思想，始终同人民想在一起、干在一起；要增强信仰信念信心，倍加珍惜我们党开创的中国特色社会主义，增强对马克思主义、共产主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，对实现中华民族伟大复兴的信心；要发扬红色传统，弘扬伟大建党精神，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。三是百年大党风华正茂，要坚定扛稳历史使命。作为党史工作者，必须把贯彻好、落实好习近平总书记重要讲话精神作为一项长期课题，担当作为，扛稳使命，修好中国共产党的“红色家谱”，讲好中国共产党的故事，做到为党举旗、为党立言、为党修史、为党尽责。要充分用好用活濮阳革命老区红色资源，当好红色基因的传承者；要坚守“党史姓党”的政治原则，始终牢记为党修史立传的神圣使命，编撰出版一批高质量党史研究成果，当好红色家谱的记录者；要进一步创新党史宣传新方法、新路径，努力推介好红色故事，当好红色声音的传播者。

深刻领会精神实质 准确把握实践要求 推动党史学习教育入脑入心走深走实

市委党史学习教育领导小组办公室副主任

市委宣传部分管日常工作的副部长 崔清林

市委党史学习教育领导小组办公室，将认真贯彻落实中央、省委、市委安排部署，把学习贯彻习总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期党史学习教育的核心内容，结合濮阳实际，着力抓好落实，在全市迅速兴起学习宣传、贯彻落实“七一”重要讲话精神的热潮。

一是统筹组织好各级党委（组）中心组学习，组织好专题学习和研讨，吃透精神实质，把握核心要义。组织开好党史学习教育专题组织生活会，切实增强基层党组织的凝聚力战斗力。

二是组织党史学习教育市委宣讲团举办系列专题宣讲报告会，深入开展面向基层、面向群众的对象化、分众化、互动化宣讲。组织党员领导干部深入基层上专题党课，引导党员干部群众加深对“七一”重要讲话精神的理解和把握。

三是加强对各级各类媒体的统筹指导和组织协调，开设“牢记初心使命 争取更大光荣”专栏，利用微信、微博、短视频等新媒体平台设置相关话题，深入宣传解读“七一”重要讲话提出的新思想新观点新论断，充分及时报道广大党员干部所思所悟，全面反应各级各部门贯彻落实的具体举措和实际成效。

四是以学习贯彻“七一”重要讲话精神为契机，通过组织学习论坛、基层宣讲、邀请专家授课、广泛组织到红色基地学习交流等方式，丰富拓展党史学习教育的内涵，推动党史学习教育往深里走、往实里走。要紧密联系工作实际，深入组织开展“我为群众办实事”实践活动，引导干部群众把学习“七一”重要讲话精神的成果转化为奋进新征程、建功新时代，谱写新时代中原更加出彩濮阳绚丽篇章的实际行动。同时，

发挥好市委党史学习教育巡回督导组作用，强化督导检查，确保党史学习教育各项工作任务、工作措施条条落实、件件落地、事事见效。

学习宣传贯彻“七一”重要讲话精神，也是宣传思想战线的重要职责使命。全市宣传思想战线党员干部将走在前列、做好表率，把学习好、宣传好、贯彻好、落实好“七一”重要讲话精神作为头等大事，以高度的政治自觉做好学习宣传贯彻工作。同时，立足宣传部门优势，把学习“七一”重要讲话精神作为当前理论武装工作的重中之重，深入开展理论宣讲，深化理论学习和研究阐释，精心组织新闻宣传，全面加强网上宣传，广泛开展社会宣传，引导广大党员干部、群众把思想和行动统一到“七一”重要讲话精神上来，为全面建设社会主义现代化濮阳、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚磅礴力量。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，市委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回督导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年7月6日印发
